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1.Загальні положення 

Дане положення розроблено відповідно до вимог Кодексу Цивільного захисту 

України, Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях 

Порядку проведення навчання керівного складу та фахівців, діяльність яких 

пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного захисту, 

Порядку проведення евакуації у разі загрози виникнення або виникнення 

надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру (затвердженого 

Постановою Кабінету Міністрів України від 30.10.2013 р. №841), Положення про 

єдину державну систему цивільного захисту (затвердженого Постановою 

Кабінету Міністрів України від 09.01.2014р. №11).  

Положення  визначає порядок дій і відповідальність керівництва формувань 

цивільного захисту навчального закладу, основні заходи щодо організації і 

проведення робіт з попередження та ліквідації НС техногенного і природного 

походження, узгодження термінів їх виконання, фінансові, матеріальні та інші 

ресурси, які необхідні для цих заходів і робіт, та їх виконавців. 

2. Режими функціонування органів управління та сил цивільного захисту навчального 

закладу (відповідно до вимог Кодексу Цивільного захисту): 

а) Режим повсякденного функціонування. 

б) Режим підвищеної готовності – в разі істотного погіршення виробничо- 

промислової, радіаційної, хімічної, біологічної (у тому числі бактеріологічної), 

сейсмічної, гідрогеологічної та гідрометеорологічної обстановки, за наявності 

загрози виникнення НС в районі розташування навчального закладу. 

в) Режим надзвичайної ситуації – у разі виникнення та під час ліквідації 

наслідків НС в навчальному закладі або навколо нього. 

г) Режим надзвичайного стану – встановлюється відповідно до вимог 

Закону України «Про правовий режим надзвичайного стану». 



3. Основними завданнями органів управління та сил ЦЗ навчального закладу щодо 

попередження та ліквідації НС є: 

-своєчасне виявлення передумов аварій та катастроф і ефективне їх усунення; 

-підтримання високої готовності формувань ЦЗ, системи оповіщення та 

зв’язку, оперативне реагування на НС та ліквідація їх наслідків за 

функціональним принципом, цілеспрямована підготовка формувань ЦЗ до дій за 

призначенням; 

-створення матеріально-технічного резерву для запобігання, ліквідації наслідків імовірних НС 

та удосконалення чіткого механізму їх використання. 

-виконання завдань щодо попередження та ліквідації НС є обов’язковим для всіх працівників 

та учнів навчального закладу. 

4.Рішення щодо організації функціонування системи цивільного захисту навчального 

закладу 

3.1. Режим повсякденного функціонування. 

Навчальний заклад здійснює свою діяльність відповідно до затверджених річного плану,  

чинних навчальних програм та інших керівних документів. 

Забезпечується підготовка з ЦЗ керівного складу навчального закладу, формувань ЦЗ, 

працівників та учнів за відповідними програмами та розділів 

предметів «Основи здоров’я», «Захист України». Підготовка з питань ЦЗ щороку 

завершується проведенням спеціальних навчань, тренувань та Дня цивільного захисту як 

підсумкового заходу практичної перевірки рівня набутих учнями знань та вмінь з питань ЦЗ. 

Адміністрацією навчального закладу створюються і поновлюються матеріальні резерви для 

запобігання і реагування на НС, а також ліквідації їх наслідків, виконання невідкладних робіт. 

3.2. Режим підвищеної готовності. 

Інформацію про загрозу та виникнення НС техногенного та природного 

характеру, в осередку якої може опинитися навчальний заклад, керівництво може 

отримати через повідомлення обласного Департаменту ЦЗ, а також по 

телебаченню та радіомережі.  

Після отримання інформації про загрозу виникнення НС керівництво має: 

провести збір керівного складу та організувати чергування відповідальних осіб; 

уточнити порядок оповіщення та інформування учасників навчально- виховного процесу; 

уточнити порядок дій учасників навчально-виховного процесу у разі 

виникнення НС;  

організувати отримання від органу освіти та органу з питань ЦЗ (міського 

або районного) інформації про наявну ситуацію і характер можливої НС; 

уточнити розрахунки щодо захисту учасників навчально-виховного 



процесу; 

привести у готовність формування ЦЗ, підготуватись до можливої евакуації; 

уточнити порядок управління та взаємодії у разі виникнення НС; 

підготувати захисні споруди (при наявності) для прийняття працівників та 

учнів, організувати радіаційне і хімічне спостереження та інші заходи 

щодо підвищення стійкості роботи навчального закладу та недопущення 

необґрунтованих збитків у разі виникнення НС. 

У навчальному закладі: 

 посилюється спостереження і контроль за ситуацією на об’єкті та 

прилеглих до нього територій; 

 формується комісія для виявлення причин погіршення обстановки 

безпосередньо в районі можливого виникнення НС; 

 приводяться у стан підвищеної готовності наявні сили і засоби реагування 

на НС, уточнюються плани їх дій та, у разі потреби, вони направляються в 

район (осередок) загрози виникнення НС. 

3.3. Режим надзвичайної ситуації 

У випадку виникнення НС: 

подається (дублюється) сигнал «Увага всім!», у повному обсязі 

інформуються учасники навчально-виховного процесу про НС; 

вживаються заходи щодо захисту учасників навчально-виховного процесу, 

матеріальних цінностей та території навчального закладу (радіаційний, 

хімічний, медичний захист, розосередження та евакуація, рятувальні та 

інші невідкладні роботи); 

організовуються роботи щодо локалізації або ліквідації НС із залученням 

необхідних позаштатних сил і засобів; 

здійснюється постійний контроль за станом довкілля на території, що 

зазнала впливу наслідків НС; 

інформується відповідний орган освіти щодо рівня НС та вжиті заходи, 

пов’язані з реагуванням на цю ситуацію у навчальному закладі. 

4. У разі виникнення НС в навчальному закладі його керівник: 

 особисто доповідає або через секретаря повідомляє про факт НС 

керівництву району через відповідний орган з питань НС і відповідному 

органу освіти; 



 погоджує з ними послідовність ліквідації наслідків НС та вводить у дію 

«План дій щодо запобігання і реагування на надзвичайні ситуації»; 

 повідомляє черговим службам міста; 

 у неробочий час – черговий по навчальному закладу (сторож) доповідає 

директору навчального закладу  

У разі виникнення об’єктових НС, які обмежуються кордонами навчального 

закладу (осередків пожежі, хімічного зараження, особливо небезпечної чи 

токсикологічної інфекцій, виявлення неврахованих джерел іонізуючого 

випромінювання та вибухонебезпечних предметів) керівник навчального закладу 

про факт НС повідомляє черговим службам міста (району), відповідним органам. 

Оповіщення учнів та постійного складу навчального закладу здійснюється за 

допомогою шкільного дзвоника. 

 

 

 


